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BB Ocen prawdziwosé stwierdzen. Zaznacz P, jeéli stwierdzenie jest prawdziwe, lub F, jesli falszywe.

1. | Efelt driabania gendw kumulatywnych sie sumuge. P F

3. G;:lf dopehuajace sie to dwa rdzne genv potrzebne do wylksztaleenia jedne) P F
cechy.

3 Dziedziczenie wislogenowe to rodza) dziedziczenia, w ktorym za P F

wyksztateenie wieln cach odpowiada kalka gendw wapdldziatajacyeh ze soba.

E Skrzyzowano dwa identyeznie wygladajace okazy storczyka o cechach dominujacych: fieletowych kowiatach
(gen A) 1 jednolicie zabarwionych ligeiach (gen B). W pekoleniu F1 otrzymano 30 ckazdw podobeyeh do
pekelenia rodzicielskiege oraz 10 okazdw o réZzowveh owiatach 1 plamistych lisciach
a) Olkresl, czy krzyiowane storczyld byly homozygotami czy heterozygotami. Odpowiedi nzazadnij.

b) Okredl, czy geny warunkujace kolor kwiatdw i zabarwienie lifci sa ze soba sprzeione. Odpowiedi
uzasadnij na podstawie wyniku krzviowki genetycznej.

E Gregor Mendel w czasie swoich dodwiadezen slozyviowat dwa osebnikd grochu o czerwonych kowiatach
bedace heterozyzotami.
Olireél, jakie rozszezepienie cech otrzymal Gregor Mendel w potomstwie tych roélin.
A. Biale i czerwone w stosunku 3:1. C. Czerwone i biate w stosunku 1:1.
B. Czerwone i biale w stosunku 3:1. D. Czerwone i biale w stosunku 4:0.

) Rozpoznaj na podstawie opisu chorobe i podaj jej nazwe.
W wyniku mutacji organizm nie wytwarza enzymu powodjacege zamiang ammokwasu femyloalanimy w
fyrozyne. Fenyloalaning gromadei sie w organizmie —m in. w mozgu, co pr-:rwadm do uszkodzenia uktadu
DETWOWEZO.

B} Podkredl nazwy choréh autosomalnych i recesywnyeh.
albinizm, hemofilia, mukowizcyvdoza, dystrofiz miesmowa Duchenne’s, daltonizm,
krzywica opoma na witaming Dy, anemia sierpowata

ﬂ“"skai dwie informacje, ktore poprawnie opisuja genotyp i fenotyp.
A. Genofyp to zespol cech danege orgamzmu, a fenotyp to zespal jego gendw:
B. Fenotvp to zespol cech danego organizmu, a genetyp to zespdl jego pendw.
C. Genotyp organizmu jest zalefny m.in. od jego fenctypu.
D. Fenotyp organizmu jest zalefny m.in. od jego genotypu
E. Genotyp organizon to zespdl cech biochemicanyeh, a fenotyp zespdl jego gendw.

Skreél w zdaniach bledne informacje.
A Homozygota dominujaea o genotypie A4 | g wytwarza jeden rodkaf | dwa rodbgfe gamet.
B. Zygota zawiera jeden zestaw | dwa zestawy alleli gendw,
C. Przy pelngj dominacji heterozygota przejawia taka sama ceche jak homozygota recesywna | dominujgea.
D. Cecha Tecesyvna Wjawnia se w checnodel dvdch alleli mcesjmmcfz ' jednego allelu recesywnego.

BR\ smek pmedmma rodowdd choroby genetyeane) wanmkowane] allelem domm.gamm.
Olkresl, ezy choroba ta jest antozomalna ezy sprzeiona z pleia. Odpowieds
uzasad.m]
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